
Den matek 
 
 
Téma: Cti otce a matku 
Heslo dne: Ať se děje cokoliv, láska vydrží, láska věří, láska má naději,láska vytrvá. (1K 13,7) 
Žalm dne: Ž 139,13-17 
Píseň dne: 381 – Matičko má drahá 
Liturgická barva: barva odpovídající období církevního roku 
 
 
INTROIT 892 
 
F: Cožpak může zapomenout žena na své pacholátko? 
S: Neslitovat se nad synem vlastního života? 
F: I kdyby některé zapomněly. 
S: Já na tebe nezapomenu, praví Hospodin. 
F: Vyryl jsem si tě do dlaní. 
S: Tvé hradby mám před sebou stále. (Iz 49,15 -16) 
 
 
LITURGICKÉ TEXTY 
 
S: 1S 1,20 -28        V 
E: J 2, 1 -11                 I 
L: Ef 5, 21 -31             II 
 
Mk 3, 31 -35               IV 
J 19, 25 -27                 VI 
Př 31, 10 -31              III 
 
 
GRADUÁLE 
 
Od dětství znáš svatá písma, která ti mohou dát moudrost ke spasení / a to vírou v Krista Ježíše. 
Haleluja!  (2Tm 3,15) 
 
 
KOLEKTA 
 
1. Otče všeho potěšení a milosrdenství, / zvelebujeme tvé svaté jméno za velikou milost, kterou jsi 
prokázal matkám, když jsi je obdařil potomstvem. / Dej jim to štěstí, aby se ze svých dětí co 
nejdéle radovaly a viděly, jak žijí v moudrosti a ve tvé bázni a rostou tobě ke cti a slávě. / Učiň to 
pro Ježíše Krista, Syna svého, navěky požehnaného.  

 
 



2. Dobrotivý Bože, laskavý Otče. / Děkujeme za všechny věřící rodiny, které si uvědomují, jak je 
potřebné tvé vedení a požehnání. /Prosíme pokorně, nezavrhni od své tváře ani rodiče lhostejné, 
ale zapal jejich srdce svojí láskou, / ať procitnou, poznají tvou dobrotu a vedou k tobě i své děti. / 
Učiň to pro Ježíše Krista, Pána a Spasitele našeho.  
 
 
POZDRAV PŘED KÁZÁNÍM 
 
Pomoc naše je ve jménu Páně, který učinil nebe i zemi.  (Ž 124,8) 
 
 
Antifona 
 
F: Na tebe jsem odkázán už ze života matky. Haleluja! 
S: Chvalozpěv můj o tobě bude znít stále. Haleluja!  (Ž 71,6) 
 
 
PREFACE 
Vpravdě je důstojné a spravedlivé, 
dobré a spasitelné, svatý Otče, všemohoucí, věčný Bože, / 
abychom ti vždycky a všude vzdávali díky, skrze Ježíše Krista, našeho Pána./ 
Naše srdce je naplněno radostí, neboť tvůj Syn zjevil svému lidu svou slávu a přijal nás do své rodiny 
jako bratry a sestry, kteří činí Jeho vůli. / 
Za to tě velebíme a se všemi nebeskými zástupy zpíváme píseň ke tvé slávě: 
 
 
POSTSANCTUS 
 
Věčný, nebeský Otče, přistupujeme k večeři Syna tvého jako nemocní k lékaři, jako slepí 
k věčnému světlu, jako žebráci k Dárci spasitelných darů. Dej, abychom skrze přijímání těla a krve 
tvého Syna a našeho Spasitele, byli nerozlučně spojeni s tvou milostí a jednou s tebou věčně 
kralovali. Vyslyš nás skrze Ježíše Krista, kterého příchod toužebně očekáváme a s celou 
křesťanskou církví voláme: Přijď brzy, Pane! 
 
 
ANAMNÉZE 
 
Všemohoucí Bože, vzpomínáme a pamatujeme na oběť a potupnou smrt tvého Syna a našeho 
Pána Ježíše Krista. On zemřel za veškerá přestoupení, kterých jsme se dopustili, a to často i při 
výchově našich dětí. Třetího dne vstal vítězně z mrtvých, vstoupil na nebesa, aby nám tam 
připravil místo. Buď mu za to v jednotě s tebou i s Duchem svatým sláva navěky. 
 
 
KOLEKTA PO PŘIJÍMÁNÍ 
 



Spasiteli náš, tobě buď věčná chvála za to, že jsi nás ubohé navštívil a svým spasitelným tělem a 
krví občerstvil a posilnil. / Utvrď, co dobrého jsi v nás způsobil, chraň nás před pády a hříchy, / 
abychom kráčeli po tvých cestách a došli k spasení věčnému. 


